SISTEMAS LINEALES 2 Examen — Febrero, 2006

Sistemas Lineales 2
Examen, 15 de febrero del 2006

Te solicitamos:

e poner nombre y apellido en todas las hojas.

* recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los
ejercicios.

* resolver problemas diferentes en hojas separadas.

Se recuerda que la prueba es individual y dura 3 horas. No olvides de administrar el
tiempo de la mejor manera. Para pasar a la instancia de oral es necesario tener al
menos un ejercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos
realizados. Solo se responderan dudas sobre la letra.

Muchas gracias por tu colaboracion y buena suerte!!!

Ejercicio 1
En el circuito de la figura, el amplificador operacional es ideal, con ganancia infinita, resistencia
de entrada infinita e impedancia de salida nula. R,
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Deducir, explicando claramente, la relacion entre el estado del diodo, el modo de
funcionamiento del amplificador operacional y el signo de la sefial de entrada V.

Para el caso Vy=A.sen(ut), representar en graficas correlacionadas, las tensiones Vi,
Voay Vos.

Calcular el valor eficaz de la sefial de entrada de la parte anterior [ V,; (Vi) ] y hallar su
relacion con el valor medio de la respectiva Vog [ Vi (Vog) 1.

Se desea filtrar la sefial de salida Vop de la parte b) de manera tal de obtener una sefial
aproximadamente constante. Para el caso de una sefial de entrada de frecuencia 1kHz,
indicar qué tipo de filtro utilizaria y con qué frecuencia de corte trabajaria. Fundamente
la respuesta.

(Qué ganancia (en decibeles) deberia tener el filtro de la parte anterior para que la
constante sea igual a A (amplitud de la entrada Vy)?

Disefie un circuito que cumpla con las partes d) y e).



SISTEMAS LINEALES 2 Examen — Febrero 2006

Ejercicio 2

a) En el circuito de la figura 1 hallar la impedancia vista Z, y la transferencia

4|
Z
?igura 1
b) Hallar la transferencia de lazo abierto del circuito de la figura 2.
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Figura 2

¢) Estudiar la estabilidad del circuito de la figura 2 usando el criterio de Nyquist.
Sabiendo que % =10JLC = i; discutir segun k.
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a) En el circuito de la figura 1 hallar la impedancia vista Z, y la transferencia

)
1=y

Z )\ _ VA .. .
Vv = (l + ?}e = (l + ?}Vl por divisor de tensioén y cc

Figura 1

o

virtual

Z,1, = 27,1, z v, Z,Z )
Vil Sy = 7,01, = 7, =L =-22" lacaida en
v, =21, Z I,z

71y en Z, debe ser igual por cc virtual

b) Hallar la transferencia de lazo abierto del circuito

de la figura 2.
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Abro el lazo en V.
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c) Estudiar la estabilidad del circuito de la figura 2 usando el criterio de Nyquist.
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P=1, N=Z-P => Z=N+P=N+1

Del bode a ~ AB(jwo) = -k/100

Para que sea estable N=-1 por lo tanto debe ser:
0o=k/100 < 1 <k/50 o sea 100>k>50

Sin hacer la aproximacion, se puede plantear w tal
que AB(jw1) sea real negativo, lo que da a=k/99.



